
5GLAS SLAVONIJEPetak, 27. veljače 2026. Sveučilišni glasnik

KATOLIČKI BOGOSLOVNI 
FAKULTET U ĐAKOVU

Antonija PRANJKOVIĆ

Znanstveni 
kolokvij  

o sv. Franji 
Asiškom

U povodu 800. obljetnice 
smrti sv. Franje Asiškog, Ka-
tolički bogoslovni fakultet 
u Đakovu 11. ožujka 2026. 
godine organizira znan-
stveni kolokvij posvećen 
njegovoj karizmi i trajnoj 
duhovnoj baštini. Rasprav-
ljat će se o Franjinu odno-
su prema stvorenome, si-
romaštvu, bratstvu i obnovi 
Crkve, s posebnim nagla-
skom na aktualnost franje-
vačkog naslijeđa u suvreme-
nim crkvenim i društvenim 
izazovima. Predavači na ko-
lokviju bit će franjevci i sve-
učilišni profesori Ante Be-

kavac, Daniel Patafta i Ivan 
Šarčević koji će iz različitih 
perspektiva osvijetliti razli-
čite dimenzije Franjina du-
hovnog nasljeđa.

Međunarodni 
znanstveni 

simpozij “Granice 
otkupljenja: 
zlo, oprost i 

odgovornost u 21. 
stoljeću”

Katolički bogoslovni fakul-
tet u Đakovu 19. i 20. svibnja 
2026. godine priređuje me-
đunarodni znanstveni sim-
pozij posvećen temama zla, 
oprosta i odgovornosti u su-
vremenom društvu. U vre-
menu ratova, kolektivnih 
trauma i krize povjerenja u 
moralne i institucijske okvi-
re simpozij otvara temelj-
no pitanje: Može li se sve 
otkupiti, oprostiti i pomiri-
ti? Rasprava će se voditi iz 
perspektive teologije otku-
pljenja, filozofije zla, etike 
odgovornosti i kolektivne 
memorije, uz sudjelovanje 
međunarodnih i domaćih 

znanstvenika.
Simpozij je dio aktivnosti 
projekta PAXMED – Medi-
jacija i duhovna dimenzija 
pomirenja: modeli susre-
ta i izgradnje povjerenja, a 
među istaknutim sudionici-
ma bit će ugledni teolozi Ja-
mes Keenan (Boston Colle-
ge) i Miroslav Volf (Yale), uz 
sudjelovanje brojnih drugih 
domaćih znanstvenika iz 
područja teologije, filozofi-
je, prava i društvenih zna-
nosti.
Uoči simpozija, dan rani-
je, bit će upriličen i okrugli 
stol u povodu donošenja Za-
kona o medijaciji, u cilju in-
terdisciplinarne rasprave o 
pravnim, etičkim i društve-
nim implikacijama medija-
cije u hrvatskom kontekstu, 
osobito u području pomire-
nja, odgovornosti i obnove 
povjerenja.

ODJEL ZA KEMIJU

Nikolina FILIPOVIĆ, Martina 
MEDVIDOVIĆ-KOSANOVIĆ, 

Marija JOZANOVIĆ,  
Kasandra ŠINCEK

Prvi važan i nezaboravan do-
gađaj kojim započinjemo go-
dinu naš je tradicionalan 
MasKEMbal koji će otvori-
ti vrata našeg Odjela te će svi 
posjetitelji moći uživati i u 
Danu otvorenih vrata Odje-
la za kemiju. MasKEMbal je 
održan 17. veljače 2026. go-
dine na Odjelu za kemiju na 
temu It’s a Kind of Magic, do-
gađaj koji spaja znanost, kre-
ativnost i zabavu kroz kemiju 
viđenu kao čaroliju svakod-
nevice. Prostor Odjela tom je 
prigodom bio prilagođen te-
matskom konceptu večeri, s 
naglaskom na atraktivne ke-
mijske pokuse. Cilj je doga-
đanja na zabavan i zanimljiv 
način promovirati kemiju kao 
prirodnu znanost.
Središnji dio događanja bili 
su kemijski pokusi koji na vi-
zualno dojmljiv i edukacijski 
način približavaju znanstve-
na načela široj publici. Odr-
žani su demonstracijski po-
kusi poput plamenog testa, 
koji kroz različite boje plame-
na prikazuju prisutnost me-
talnih iona, kao i pokusi ve-
zani uz površinsku napetost, 
kromatografiju i sl. Ti ekspe-
rimenti su osmišljeni tako da 
istovremeno pobude znatiže-
lju, objasne temeljne kemij-
ske pojave i stvore dojam “ča-
robnih” reakcija. Sudionici su 
događanja učenici i nastavni-
ci osnovnih i srednjih škola.
MasKEMbal je zamišljen 
kao prilika za neformalno 

ODJEL ZA BIOLOGIJU

Irena LABAK

Na Odjelu za biologiju Sveuči-
lišta Josipa Jurja Strossmayera 
u Osijeku 7. siječnja 2026. go-
dine održan je međužupanij-
ski stručni skup Znanstvena 
postignuća u biologiji koji 
se već niz godina prepoznaje 
kao tradicionalno mjesto su-
sreta znanstvene i obrazov-
ne zajednice. Skup je organi-
ziran u suradnji s Agencijom 
za odgoj i obrazovanje s ko-
jom Odjel za biologiju uspješ-
no surađuje više od dvadeset 
godina, dok se kroz suorgani-
zaciju takvih stručnih skupo-
va ta suradnja intenzivno ra-
zvija već desetak godina.
Stručni skup okupio je znan-
stvenike Odjela za biologi-
ju među kojima su sudjelo-
vali: prof. dr. sc. Tanja Žuna 
Pfeiffer, izv. prof. dr. sc. Ire-

PREHRAMBENO-
TEHNOLOŠKI  

FAKULTET OSIJEK

Đurđica AČKAR i Ines BANJARI

Prehrambeno-tehnološki fa-
kultet Osijek nastavlja dugogo-
dišnju tradiciju diseminacije i 
promocije znanosti kroz orga-
nizaciju međunarodnih znan-
stveno-stručnih kongresa koji 
uz znanstvenu zajednicu oku-
pljaju i buduće znanstvenike 
– srednjoškolce, javnost kao i 
sve dionike uključene u zna-
nost i gospodarstvo, od labo-
ratorijskih tehničara do pro-
dajnih predstavnika.
U svibnju se, od 26. do 28. 
svibnja 2026., privremeno 
“selimo” u Vodice gdje se odr-
žava 4. Europska Green kon-
ferencija posvećena ekologiji, 
zelenoj poljoprivredi, arhitek-
turi, kemiji i biotehnologiji te 
održivosti u proizvodnji hra-
ne, turizmu i transportu. Taj 
interdisciplinarni skup kroz 
zasebnu sekciju uključuje i 
studente.  Od 18. do 20. lipnja 
2026. u Osijeku će se održati 
11. skup Voda za sve, posvećen 
tom važnom, a sve manje do-
stupnom resursu, s temama 
od korištenja do zaštite i oču-
vanja vodnog bogatstva. Zani-
mljivost je Skupa izbor najbo-
lje fotografije vezane uz temu 
vode, otvoren za sve zaintere-
sirane koji svake godine pobu-
di veliki interes javnosti, a ove 
će se godine u sklopu Skupa 
održati i 1. Water Show, sajam-
ska izložba opreme i tehnike 
za korištenje voda.
Dana 10. i 11. lipnja 2026. go-
dine u Osijeku održat će se 5. 
skup Food Industry Byprodu-
cts na kojem će se, kroz pozva-
na, usmena i posterska priop-
ćenja, predstaviti najnovija 
rješenja u iskorištenju nuspro-
izvoda prehrambene indu-
strije u proizvodnji prehram-
benih proizvoda s dodanom 
vrijednošću, ali i u proizvod-

nji kozmetike, farmaceutskih 
proizvoda, biogoriva i obradi 
otpadnih voda. Tematiku sku-
pa prati i knjiga Nusproizvodi 
prehrambene industrije čija 6. 
knjiga izlazi ove godine.
U Vukovaru, rodnom gradu 
Lavoslava Ružičke, okuplja-
mo se na 21. Ružičkinim dani-
ma od 9. do 11. rujna 2026. Taj 
interdisciplinarni skup oku-
plja znanstvenike i gospodar-
stvenike u području kemije, 
kemijskog, prehrambenog in-
ženjerstva, farmacije, medici-
ne i agronomije, a posebnost 
su skupa Susret mladih kemi-
čara, koji se održava jubilarni 
10. put, i 2. Skup laboratorij-
skih tehničara.
Treću godinu zaredom Pre-
hrambeno-tehnološki fakultet 
Osijek organizira niz događa-
nja u sklopu svog Kalendara 
događanja koji je prepun ak-
tivnosti za sve: od djece vrtić-
ke dobi do starijih sugrađana. 
Siječanj je mjesec novogodiš-
njih odluka koji će se obilje-
žiti panelom i degustacijom 
pod nazivom Veganuary ili, 
zašto ne probati nešto novo? na 
kojoj sudjeluju i dvije osječke 
nutricionistice, Angelina Paić 
i Eleonora Jažić, inače naše 
bivše studentice koje rade sja-
jan posao i promoviraju stru-
ku. Veljača je mjesec kemije 
pa se tako od 16. do 20. ve-
ljače održava Škola kemije za 
srednjoškolce, a priprema se i 
zanimljivo predavanje. Okusi 
budućnosti iz Slavonije dolaze 
nam u ožujku u sklopu koje-
ga ponavljamo (i proširujemo) 
uspješan panel s prošlogodiš-
njeg Green Matrix Summita 
koji ćemo upotpuniti prezen-
tacijom i degustacijom proi-
zvoda naših partnera iz indu-
strije. Usto, na kraju ožujka 
održat će se i promocija knjige 
Održiva prehrana dr. sc. Mari-
zele Šabanović, naše kolegice 

i dugogodišnje suradnice koja 
se krije iza megapopularnog 
Instagram profila nutricioni-
zam.ba. Slijedi Mjesec lažnih 
obećanja u sklopu kojega ćete 
moći naučiti mnogo o “pamet-
noj” gljivi Hericium erinaceus i 
upoznati se s najnovijim istra-
živanjima o toj gljivi u sklopu 
projekata koji vodi doc. dr. sc. 
Tihomir Kovač. Svibanj je na 
Prehrambeno-tehnološkom 
fakultetu Osijek Mjesec kari-
jera i ove će godine biti u ci-
jelosti posvećen našim jakim 
muškim snagama, kolegama 
koji dolaze iz različitih sekto-
ra industrije, uključujući i po-
duzetničke vode. U svibnju se 
obilježava i Svjetski dan štit-
njače koji ćemo 25. svibnja 
obilježiti panelom To nisam 
ja, to je moja štitnjača! na kojoj 
će sudjelovati i naši partneri 
iz farmaceutskog sektora. Li-
panj je rezerviran za sve lju-
bitelje mesnih delicija, Mjesec 
kulena i ostalih suhomesna-
tih proizvoda donosi slasna 
iznenađenja, taman pred ljet-
ni odmor, a onda se vraćamo 
u rujnu. Jesen stiže uvod je u 
najuzbudljivije razdoblje godi-
ne ako je riječ o hrani, nakon 
kojeg i mi imamo svoj Okto-
berfest, a u studenome idemo 
na Godišnji odmor – idemo na 
Karibe?! Za kraj godine čeka 
nas jubilarna 10. Noć znano-
sti koja će biti najposebnija 
do sada, a onda i 3. Festival 
meda, piva i rakije na kojem 
predstavljamo naše partne-
re iz industrije i nagrađujemo 
one najbolje. Ipak, neke aktiv-
nosti za sada “čuvamo” u taj-
nosti pa svakako pratite naše 
društvene mreže na kojima 
objavljujemo sva događanja 
i najavljujemo sve aktivnosti 
unaprijed jer će za neke ak-
tivnosti, kao i do sada, biti po-
trebna registracija zbog ogra-
ničenog broja sudionika.

okupljanje studenata, asi-
stenata, učenika i nastavni-
ka izvan uobičajenog nastav-
nog i istraživačkog okruženja. 
Kroz zajedničko sudjelovanje 
u pokusima i druženju, doga-
đaj potiče razmjenu ideja, ja-
čanje povezanosti i stvaranje 
pozitivne atmosfere unutar 
Odjela za kemiju. It’s a Kind 
of Magic zamišljen je kao do-
gađaj koji će pokazati da ke-
mija može biti istovremeno 
edukacijska, zabavna i vizual-
no atraktivna.
Drugi važan događaj Odjela 
za kemiju jest međunarodno 
znanstveno-stručna konfe-
rencija u organizaciji Hrvat-
skoga kemijskog društva 
– podružnica Osijek i Varaž-
din čije se održavanje planira 
u Osijeku 2. i 3. srpnja 2026. 
godine.
Konferencija Drava Che-
miCon – Drava Chemistry 
Conference – Connecting 
Chemistry Along the River 
zamišljena je kao platfor-
ma za razmjenu znanstvenih 
spoznaja, iskustava i dobrih 
praksi iz svih područja kemi-
je, s posebnim naglaskom na 
povezivanje akademske za-
jednice, nastavnika kemije, 
studenata te predstavnika ke-
mijske industrije. Program će 
uključivati znanstvenu sek-

ciju, nastavničku sekciju te 
studentsku sekciju čime se 
potiče međugeneracijska raz-
mjena znanja i iskustava te 
jača povezanost obrazovanja 
i znanstvenog istraživanja.
Osijek kao mjesto održavanja 
kongresa ima posebnu sim-
boličku i povijesnu vezanost 
uz kemiju. Grad je kroz po-
vijest bio mjesto školovanja i 
odgoja dvaju dobitnika Nobe-
love nagrade za kemiju – La-
voslava Ružičke i Vladimira 
Preloga.
U sklopu kongresa planirano 
je i održavanje panel-raspra-
ve na temu financiranja zna-
nosti. Panel će voditi prof. dr. 
sc. Ernest Meštrović. Panel 
je zamišljen kao interaktivan 
događaj, otvoren za raspravu 
sa sudionicima konferenci-
je u cilju poticanja konstruk-
tivnog dijaloga o izazovima 
i mogućnostima financira-
nja znanstvenih istraživanja. 
Kongres Drava ChemiCon 
zamišljen je kao dugoroč-
no održiva znanstvena ma-
nifestacija koja će doprinije-
ti jačanju vidljivosti kemije 
u regiji, potaknuti suradnju 
među institucijama te postati 
prepoznatljivo mjesto susre-
ta znanstvenika, nastavnika i 
studenata kemije iz Hrvatske 
i inozemstva.

TEMA BROJA

na Labak, izv. prof. dr. sc. 
Senka Blažetić, izv. prof. dr. 
sc. Dubravka Špoljarić Maro-
nić, dr. sc. Nikolina Bek i dr. 
sc. Tamara Đerđ, kao i učite-
lji i nastavnici Biologije, Kemi-
je i Prirode. Program je obu-
hvatio suvremena znanstvena 
postignuća iz područja ekolo-
gije i zaštite okoliša, neurobi-
ologije i istraživanja mozga, 
mikrobiologije te primijenje-
nih bioloških istraživanja, a 
kroz predavanja predstavljeni 
su primjeri suvremenih istra-
živanja i njihove primjene u 
razumijevanju prirodnih pro-

cesa i obrazovnoj praksi.
U radu skupa sudjelovali su 
nastavnici Odjela za biolo-
giju, koji neprekidno i s veli-
kim entuzijazmom sudjeluju 
u tim aktivnostima, potvrđu-
jući otvorenost Odjela prema 
suradnji s učiteljima i nastav-
nicima te njegovu ulogu u nji-
hovu stručnom usavršavanju. 
Stručni skup otvorila je Ivana 
Kardo, viša savjetnica Agenci-
je za odgoj i obrazovanje.
Velik interes i odaziv sudio-
nika potvrđuju da je riječ o 
vrijednoj i prepoznatoj aktiv-
nosti zbog čega će Odjel za 
biologiju i u budućnosti na-
staviti s organizacijom takvih 
stručnih skupova. Učitelje i 
nastavnike pritom pozivamo 
da predlože teme i područja o 
kojima bi željeli dodatno učiti 
kako bi se budući skupovi još 
snažnije prilagodili njihovim 
interesima i potrebama.

MasKEMbal i međunarodna konferencija  
Drava ChemiCon na Odjelu za kemiju

Međunarodni skupovi u organizaciji  
Prehrambeno-tehnološkog fakulteta Osijek u 2026. godini

Odjel za biologiju već više od desetljeća organizira tradicionalni 
stručni skup “Znanstvena postignuća u biologiji”

MANIFESTACIJE I MEĐUNARODNI SKUPOVI NA SASTAVNICAMA U 2026. GODINI


